



# 济南市历城区机关幼儿园： 模拟“开园”，防疫工作这样干

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王昕珂

## 防疫演练 严把入园关

3月17日,济南市历城区机关幼儿园举行了一场开园防疫模拟演练。演练前,园长李天美带领疫情防控小组人员召开疫情预案演练会议,强调各自岗位职责,明确具体要求。记者在现场看到,民警、保安、卫生保健人员、部分班级教师到位,大门口铺设消毒地垫、一米间隔线、家长止步线、拉好警戒线等。参与演练的人员分饰教师、家长、幼儿角色,家长带领进入入园通道,间隔1米站位,依次进入秩序引导检测点,老师通过额温枪测量体温合格后依次进入足底消毒、手部消毒和眼耳口鼻手常规晨检环节,检测合格后,方可入园。

幼儿入园需要做哪些工作?幼儿园老师董鑫石介绍,幼儿园在幼儿入园关口,抓实抓牢疫情防控工作,分别做到防疫物资到位、人员调配到位、体温检测到位、应急处理到位、班级引导到位、班级复检到位,为幼儿入园做好充分准备。

## 后勤保障 筹足物资备开园

为做好开学准备工作,历城区机关幼儿园安装了二氧化氯消毒机,设置了物资调配室、幼儿及教职工隔离室等防疫场所,将后

为进一步提高疫情防控工作的科学和精准性,济南市历城区机关幼儿园本着“科学预防、依法管理、分级负责、快速反应”的工作原则,全面落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的工作要求,开展疫情防控模拟演练等工作,做好开园前疫情防控准备。



教师扮演幼儿、家长角色,开展疫情防控实操演练。

期的开园做足防疫准备。



勤保障工作做细做实。全方位落实幼儿园环境日常消毒制度,老师们按照消毒规定对园所内外环境和设施设备进行彻底消毒,筑牢园所健康、卫生防护墙。

在疫情防控期间,幼儿园多方

筹措物资,社会各界人士热心为园所购买口罩、消杀用品,目前园所84消毒液、口罩、检查手套、75%酒精、体温计、一次性手套等储备充足,每班配备一套专用防疫物资,确保供应及时、安全有效,为新学

班级区域活动有序、有效开展。教研围绕“班级各区域的创设,活动组织实施计划”为主题展开线上教研活动。各班教师针对本班级区域活动开展情况做了初步计划,业务主任与级部组长分头跟进大、中、小三个级部的教研,带领大家围绕各班区域设置的合理性、区域环境的创设、区域材料投放及教育价值、在做好疫情防控下如何组织实施区域活动等内容展开研讨。

为了孩子们的健康快乐成长,济南市历城区机关幼儿园将继续坚守战“疫”阵地,根据上级最新安排部署随时调整应急预案,进一步落实细节、压实责任,将开园前后的各项工作抓实抓细,为平安开园奠定坚实基础。

# 济南市天桥区金色悦城幼儿园： 凝心聚力,密织战疫“防护网”

面对新冠肺炎疫情,济南市天桥区金色悦城幼儿园积极贯彻和落实上级疫情防控工作指示精神和工作部署,全体教职工迅速行动,兵分五路分工合作,在“隔空”研修中提升保教能力,在模拟演练中规范应急处置程序,用全力保障师幼的身心健康和生命安全。



演练前,园长细致部署各角色任务。

执行日报制度,做到无差错、无漏报;服务小分队多措并举,做好体温计、口罩、手套、消毒液等防控物资的储备;当听到小朋友说想念幼儿园饭菜的时候,后勤服务小分队的大厨立即行动起来,录制了菜品的步骤图,让家长在家也能给孩子做出幼儿园的可口饭菜。

在幼儿居家的日子里,指导小分队的老师们积极进行线上课程教研,并利用家园互动平台

为家长提供科学防疫指导;同时,宣传小分队尽其所能,通过家长群、公众号、视频、电话等渠道向幼儿和家长普及疫情防控知识和防控要求。

加强沟通,传递关爱。在疫情防控特殊时期,幼儿园针对父

息化手段,从疫情防控、应急预案、开学部署、教学教研等方面对教职工们进行线上培训,确保疫情防控和能力提升两不误。

3月14日,幼儿园的老师们就开展了一场以“如何让孩子爱上阅读”为题的线上教研活动。大家以线上探讨、头脑风暴的模式,着重从阅读区创建的意义、班级阅读区的开展情况等方面统筹研讨,碰撞思维火花。

对此,幼儿园教研组长牛慧说,特殊时期幼儿园就要有特殊的教研形式。下一步大家将带着



▲教师模拟对幼儿进行午检。

## 线上教研 主题研讨为教学赋能

在做好疫情防控工作的同

时,金色悦城幼儿园还紧抓教师培训工作,充分利用互联网及信

境,让孩子真正爱上阅读。

## 未雨绸缪 落实防疫应急演练

为提高幼儿园全体教职工应急处置能力,天桥区金色悦城幼儿园响应上级部署,进一步夯实开园后防疫工作的一日流程,积极开展了疫情防控应急演练活动。演练过程以幼儿园教职工们模拟幼儿的方式,重点从入园、离园、晨检、进餐、早操、户外活动等环节进行了开学模拟演练,确保各个环节安全有序。

演练中特别设置了在午检时一名幼儿体温过高的突发状况,对教职工应急反应能力进行考验。据园长张莉介绍,如遇幼儿发热、咳嗽等疑似病例突发事件,班主任需立即上报园长,园长则立即通过校园广播启动应急预案,全园迅速做好防护消毒、隔离工作,并分别上报区教体局、疾控中心、通知家长或拨打120。同时,幼儿园还规范了患病幼儿从各班到隔离室的指定通道,预防交叉感染,切实保障师幼安全。

张莉表示,通过这次模拟演练,促进了金色悦城幼儿园防控工作规范化、制度化、科学化,也提高了教职工的应对能力。下一步老师们还要针对这次演练进行网上教研,进一步查漏补缺,把工作做全做细,以最佳状态等待开学的集结号,笑迎孩子们归来。